
Урок - форма 
організації 

процесу навчання 
природознавства 



План 

● Форми організації навчання з 
природознавства: урочна, 
позакласна, позаурочна.

● Особливості макроструктури уроків 
природознавства. Типологія уроків.

● Вимоги до сучасного уроку. Аналіз 
та самоаналіз роботи вчителя



Пригадаємо:

● Форма навчання (як дидактична категорія) — 
зовнішня сторона організації навчального 
процесу.

● Форма організації навчання — конструкція 
окремої ланки процесу навчання, певний вид 
занять (урок, факультативне заняття, гурток, 
тощо).

● Традиційне навчання — це насамперед класно-
урочна організація навчання, що сформувалася 
у XVII столітті на принципах дидактики, 
сформульованих Я. А. Коменським.



Урок — форма організації навчального 
процесу, при якій педагог протягом точно 
встановленого часу організовує пізнавальну 
та іншу діяльність постійної групи учнів 
(класу) з урахуванням особливостей 
кожного з них, використовуючи види, 
засоби і методи роботи, які створюють 
сприятливі умови для того, щоб усі учні 
оволодівали основами предмета, який 
вивчається, безпосередньо в процесі 
навчання, а також для виховання і розвитку 
пізнавальних і творчих здібностей, 
духовних сил учнів.



Структура уроку
●  сукупність елементів уроку, що 

забезпечують його цілісність і 
збереження основних характеристик при 
різних варіантах поєднання. До таких 
елементів належать: організація 
початку уроку, постановка мети і 
завдань уроку, пояснення, закріплення, 
повторення, домашнє завдання, 
підбиття підсумків уроку. Тип уроку 
визначається наявністю і послідовністю 
його структурних елементів.



Планування уроку 
Конструювання взаємодії вчителя та учнів 

у процесі реального навчального часу.
 Основою планування є мета, завдання, 

принципи, методи і зміст навчально-
виховної діяльності вчителя і 
навчально-пізнавальної діяльності учня.

 Планування уроку здійснюється у вигляді 
конспекту уроку. 

План-конспект: тема, завдання уроку, 
етапи уроку, завдання для учнів.



Класно-урочна система навчання



Спрощена схема послідовності 
комбінованого уроку з природознавства



Конспект уроку
І.  Конспект – таблиця

-етапи уроку
- хід уроку
-мета кожного етапу 
(вправи) уроку

-форма роботи на уроці
-Час

 ІІ. Конспект – таблиця
-етапи уроку
- хід уроку
-форма роботи на уроці
-час

ІІІ. Конспект  уроку
-етапи уроку
- хід уроку
-    відповіді дітей

ІV. Конспект – таблиця
-етапи уроку
- хід уроку
 



Конспект- таблиця(етапи 
уроку, хід уроку, мета кожного 

етапу, форми роботи, час)



Конспект уроку
 

  

Зустріч 45. Як дикі тварини стали свійськими?
Мета: ознайомити учнів з історією одомашнення тварин; розширити знання 
учнів про свійських тварин та їх значення для людини; розвивати 
спостережливість, логічне мислення; виховувати дбайливе ставлення до 
тварин і до довкілля.
Хід уроку
I. Організаційний момент
II. Актуалізація опорних знань
1. Фронтальне опитування
— Як звірі готуються до виведення потомства?
— Які навички передають дорослі звірі своїм малятам?
— Доведіть, що піклування про потомство є важливим періодом у житті звірів.
2. Складання ланцюгів живлення
Сокіл, ягода, гусениця, горобець.
Кішка, капуста, гусениця, синичка.
3. Гра «Пастухи і мисливці»
Учні 1-го варіанта — «пастухи», 2-го варіанта — «мисливці». Учитель називає 
тварин. Якщо тварина свійська, то в долоні плещуть «пастухи», а дика — 
«мисливці».
III. Повідомлення теми і мети уроку
— Сьогодні на уроці ви дізнаєтеся ще більше про свійських тварин.
IV. Вивчення нового матеріалу
1. Робота за підручником (с. 119–121)



Конспект уроку
 

  





АНАЛІЗ УРОКУ

ВИДИ АНАЛІЗУ



САМОАНАЛІЗ УРОКУ
● 1. Психологічна характеристика класу.
● 2.Місце уроку в темі.
● 3. Мета, оцінка успішності щодо досягнення мети уроку.
● 4. Логічність зв'язків між етапами уроку, 

результативність.
● 5. Доцільність добору методів та прийомів.
● 6. Раціональність розподілу часу.
● 7. Організація контролю, корекція знань, умінь і 

навичок.
● 8. Атмосфера на уроці.
● 9. Співвідношення  реального результату уроку.
● 10. Якість роботи вчителя.


